

优化境外人员支付服务

“海南放心付”开启公测

新华社海口3月2日电(记者王存福)日前,“海南放心付”平台开启公测,旨在解决外籍来华人员等群体支付不便问题。

据介绍,3月1日起,面向“海南放心游”先行赔付平台上的23.8万家诚信商户,正式邀参与“海南放心付”公测,目前已有天涯海角、大小洞天、

鹿回头、南湾猴岛、百花岭等景区,飞马出租车、樊登书店等多家涉旅企业报名,覆盖吃住游玩娱各行业。

“海南放心付”是在中国人民银行海南省分行、海南省旅游和文化广电体育厅指导下,三亚市人民政府根据《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,聚焦外籍来华人员等

群体支付不便问题,结合海南旅游实际,先行先试推出的优化境外来华人士支付服务的市场化动作。

届时,“海南放心付”签约商户在具备NFC能力的安卓(Android)智能手机上下载并安装“海南放心付”App,即可通过该设备以NFC非接方式受理境外发行的VISA、Mastercard,

以及绑定了VISA、Mastercard的Apple Pay或其他电子钱包。境外来华人士无需下载任何软件,即可实现传统刷卡消费。

同时,外籍来华人员遇到旅游纠纷,可通过三亚市旅游发展局在Facebook、Twitter、Instagram开通的“Visit Sanya”账户进行咨询投诉,“海南放心

游”先行赔付平台受理后,按规则如需退赔,款项按原渠道返还至VISA、MasterCard等信用卡,进一步提升“海南放心游”先行赔付机制扩面增效,加大境外游客消费权益保障力度。

目前“海南放心游”已覆盖全省近24万家优质涉旅商户,保障游客权益并挽回游客经济损失近100万元。

海口中小企业数字化转型实施推进会举行

本报3月2日讯(记者王子豪)为加快推进我市中小企业数字化转型城市试点建设,3月1日,海口市中小企业数字化转型实施推进会暨“数”前行赋能发展大会在海南中改院国际学术交流中心举行。

据介绍,海口将以入选试点城市为契机,紧紧围绕海南自贸港“打造数据共享、业务协同、高效便捷的封关运作信息化体系”发展目标,通过数字化转型激活创新潜能,打造制造业产业强劲活跃的新增长极,加快推进产业集群化、特色化,共同助力海南自贸港高标准建设、高质量发展。

市工信局相关负责人表示,工信部门将通过政府、企业、服务商三方合力,一同构建“政府引导、企业为主、服务商提供技术支撑”的良好格局,充分发挥企业在“数字经济与实体经济融合发展”中的主体作用。试点推进工作将聚焦药品及医疗用品制造业、食品饮料制造业、输配电设备制造业、汽车零部件和配件制造业等行业,鼓励试点企业先行先试,围绕自贸港封关运作开展产品服务供需对接、数字化赋能培训等,探索支持中小企业数字化转型的有效模式,形成可复制、可推广的经验,为实体经济发展添能蓄力。

环岛旅游公路观光巴士开通海口至儋州路线

3月6日开行首日推出“99元买一送一”优惠

本报3月2日讯(记者陈晓洁)继海南环岛旅游公路观光巴士首批开通东线两条游览线路后,为进一步满足游客出行需求,海南环岛旅游公路观光巴士将于3月6日新增西线海口汽车总站—儋州龙门激浪(往返线路)游览线路,为游客打卡环岛旅游公路西线提供更多出行选择。

据了解,新开辟线路从海口汽车总站发车,中途设置三个上车点,分别为海口万绿园公交站、远大购物广场公交站、澄迈富力湾东坡书堂。线路途经海南环岛旅游公路澄迈、临高、儋州路段,停靠参观临高角解放公园、儋耳追光驿站、峨蔓镇风车海岸、龙门激浪、珍珠湾观景台,往返共380公里,游览时长约9个小时。与前两条东线线路不同,该线路以火

山岩景观为主,沿途可欣赏到万年火山海岸、风车海岸、生态渔村渔港,品尝儋州原真美食(儋州粽子、儋州米烂等)。

增开线路后,海汽集团运营的海南环岛旅游公路观光巴士线路增至3条,分别是海口汽车总站—文昌木兰湾、海口汽车总站—万宁山钦湾、海口汽车总站—儋州龙门激浪,均是环岛旅游公路的热门打卡点。广大游客可在线上购票,通过“海汽e行”微信公众号,点击“立即下单”,选择“环岛公路观光巴士”,自行选择出行日期及班次,选择行程后点击“购票”。购票成功后,凭二维码乘车。开行首日(3月6日)推出“99元买一送一”优惠活动,其他时间票价恢复为99元/人。

海南环岛旅游公路观光巴士开通后,备受市民游客的青睐和好评。海汽集团有关负责人表示,目前线路是1.0版本,后续将不断创新环岛旅游公路观光巴士运营模式,开发更多新玩法、新线路、新产品,注重提升服务质量,让游客乘坐巴士游览环岛旅游公

路观光巴士运营模式,开发更多新玩法、新线路、新产品,注重提升服务质量,让游客乘坐巴士游览环岛旅游公

路观光巴士运营模式,开发更多新玩法、新线路、新产品,注重提升服务质量,让游客乘坐巴士游览环岛旅游公

路观光巴士运营模式,开发更多新玩法、新线路、新产品,注重提升服务质量,让游客乘坐巴士游览环岛旅游公

价格及开行福利

(1) 开行第一天(3月6日),推出“99元买一送一”优惠活动,其他时间活动价99元/人(不含餐)

(2) 安排摄影师跟拍,记录旅行美好瞬间

(3) 车上赠送零食和饮料

具体行程

(1) 海口汽车总站集合乘坐海汽旅游观光巴士(途经乘车点:万绿园公交站、远大购物广场公交站、富力湾东坡书堂)

(2) 出发参观临高角解放公园(参观时间40分钟)

(3) 参观儋耳追光驿站(60分钟)

(4) 游玩峨蔓镇风车海岸+龙门激浪+珍珠湾观景台(90分钟)

(5) 游玩千年古盐田

(6) 快乐返程

海口汽车总站

发车时间: 8:00、8:30、9:00

儋州龙门激浪

返程时间: 16:30、17:00、17:30

3月6日及后面每天发团计划



海口3月最低气温或降至11℃

本报3月2日讯(记者汪润波)日前,市减灾办组织市应急管理局、市资规局、市农业农村局、市水务局、市林业局、市气象局等部门对海口3月份全市自然灾害风险形势进行了会商研判。根据研判,海口3月最低气温或降至11℃。

研判预计,3月海口平均气温偏高,月雨量偏少。冷空气与主要降水时段出现在月上旬前期、下旬后期、下旬中后期,极端最低气温主要出现在月上旬前期。月雨量29.0~45.0毫米,月平均气温22.7~23.7℃,月极端最低气温11.0~12.0℃。

3月份,海口将持续晴朗多云天气,发生强降雨的概率不大,发生城区洪涝灾害、乡镇山洪灾害预计为较低等级,主城区可能受短时降雨影响,部分区域和路段会造成积水。月最高温度为35℃,最低温度为11℃。

琼山区数智科创园开园

提供行政审批政策申报创新扶持等政务服务



琼山区数智科创园开园运营,入驻企业工作人员已开始办公。本报记者杨鹤摄

本报3月2日讯(记者赵汉 特约记者许晶亮)3月1日,琼山区数智科创园正式开园运营,系该区首个数字经济与楼宇经济双引擎驱动的产业园区。琼山区楼宇经济协会同步揭牌成立。

据了解,园区位于琼山区滨江路,使用面积近4500平方米,是以数字经济为核心产业的高科技产业园区,设有琼山区营商环境展示中心、数字经济企业定制办公区等区域。目前,园区已吸引天衡国际货运代理(海南)有限公司、海南蓝橙数码科技有限公司等9家企业入驻。当天,海口市楼宇经济协会一站式服务联盟正式入驻,园区将依托该联盟,设立企业一站式服务中心与政务服务中心,为人驻企业提供银行、保险、法务、财务等企业所需的全链条服务,同时,将提供行政审批、政策申报、创新扶持等政务服务。

未来,园区将不断为企业营造一流营商环境,积极打造产业集聚区,吸引更多优秀数字经济产业上下游企业入驻,为实现数字经济产业链的高质量发展作出更大贡献。与此同时,园区将定期组织“政企茶话会”,为政府和入园企业搭建沟通桥梁。此外,园区每年将组织策划3—4场岛外招商推介活动,每年举办一次数字经济产业发展论坛,推动形成自贸港专属产业IP。

“美丽经济”扮靓乡村振兴路

(上接第一版)

开发新品 持续扩大销售市场

在温室大棚里,空调、空气内循环机等设备自动化运转,棚内空气清新、温度舒适。“兰花生长对环境要求较高,需要适宜的湿度、温度和新鲜空气,智能温室大棚能够实现自动调节。”冯晓晓说道。

近年来,海南柏盈兰花产业开发有限公司不断加大科技研发力度,优化品种,提升产业竞争力,“芭比娃娃”等3个蝴蝶兰新品种在英国皇家园艺协会登记注册,“阿丽娜”等3个蝴蝶兰新品种已被农业农村部植物新品种保护办公室认证。

“我们的两款兰花品种最近还获得了海峡两岸现代农业博览会·花卉博览会银奖和铜奖。”冯晓晓开心地分享道。近年来,基地积极参与国内外各大兰花展会,了解全球兰花产业发展新趋势,与优秀企业交流的同时,助力海南兰花“走出去”。

“下一步,我们将继续开发热带兰花新品种,扩大销售市场,在发展国内市场的同时,继续扩大出口规模,在做优做强兰花产业的同时,为当地村民提供更多的就业岗位,带大家共同富裕。”冯晓晓说。

唱尽千秋事 难舍椰城情

(上接第一版)“我主攻的是小生、文武生,但是我的入门老师黄良冬要求我一专多能,什么角色都要学,什么戏都能演。”吴多东回忆说。

相貌俊秀、唱腔明亮、身段利落,勤学苦练4年后,吴多东从24名海南培养的首批琼剧人才中脱颖而出,主演传统剧目《张文秀》,在广东汇演一炮而红。

毕业后,吴多东分配到海南实验琼剧团工作,一年演出200多场,1987年第一次走出国门赴新加坡演出。他告诉记者,40多年来,已记不清去过多少个国家、多少座城市,但离不开的还是海口,因为“戏在故乡”。

再次见到吴多东是在海南省文化艺术学校,宽敞明亮的专业课教室内,吴多东正在指导两位学生练习成品戏《画龙点睛》。教学中,他唱、念、做、打,边示范、边讲解要点,不一会的功夫,作为外行的记者都看得出学生的明显进步。

2020年,吴多东从剧团退休后,来到海南省文化艺术学校,将精力转移到琼剧教学和徒弟培养上,说起琼剧教学,吴多东满怀信心和期待。

“如今,学习琼剧的条件比起我们当时好太多了。”指着一幢幢教学楼,吴多东感叹,“一座城市重视传统艺术的传承发展,证明了这座城市经济实力的提升。在海口,唱琼剧,我的人生很幸福、很圆满,将来希望有新的优秀剧目、新的琼剧人才不断涌现、代代传承。”

“坐深宫,怎知县令罪昭彰;实指望,寻才为孤来安邦……”采访结束,吴多东那婉转明亮的唱腔及其他老师的唱腔从不同的教室里传出,在海南省文化艺术学校的走廊里交织回荡。

美兰举行春风行动专场招聘会

线上线下提供岗位超1100个

本报3月2日讯(记者陈钰婷 通讯员陈尾娇)为应对春节后劳动者换岗流动高峰期,日前,美兰区2024年春风行动专场招聘会活动举行,通过线上线下提供就业岗位超1100个。

线上方面,“新视线招聘”网站设置专场招聘页面,用人单位涉及科技、保险、餐饮、服饰、工业等行业,拟提供包括工程师、电商客服、服务员、育婴师等就业岗位超600个,线上活动将持续一个月。线下方面,美兰区将于3月22日在位于海甸二东路的海甸城开展“人才夜市”招聘会活动,计划组织40家有用人需求的企事业单位,提供超500个就业岗位,为用人单位和求职者搭建对接平台。

高新区巡回招聘走进五指山临高

18家企业组团求才

本报3月2日讯(记者王子豪)为加大园区招才引智工作力度,近日,海口国家高新区“千里送岗就业促发展”巡回招聘会相继走进五指山市、临高县,18家企业携近800个岗位组团求才。

“随着园区企业增加、产业壮大,用工需求随之增加。”海口国家高新区管委会副主任王江波说。为缓解园区用工压力,开年以来,高新区走访摸排企业用工

需求,积极联动省内各市县人社部门,根据园区与市县两地人力资源供需特点进行区域互补、政地联动,最大程度满足园区企业的用工需求。同时,高新区与各市县人力资源部门强化联动,以“系统联通、资源融通、服务畅通”为目标,在举办巡回招聘会的基础上,加快推进园区与各区域在人力资源合作机制、技能人才培养、用工需求和劳动力输

出等方面跨界协作、共同发展,构建跨区域人力资源一体化发展新格局。

“高新区将积极搭建两地需求互通的共享信息平台,点对点精准输送机制,推动更深入、更精准、更务实的人力资源合作。同时,持续加大对人才就业工作的投入力度,为跨区域人力资源输送做好动态服务,助推区域经济实现共建共享新发展格局。”王江波说。

帮扶苗结出致富果

龙华区咸凉村脱贫户种植辣椒获丰收

本报3月2日讯(记者邝晓霞 特约记者萧海山)眼下,在龙华区遵谭镇咸凉村村委会老村脱贫户林桂妹的辣椒地里,一个个黄灯笼辣椒缀在绿叶间,林桂妹穿梭其间忙着采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。在她的勤劳照料下,去年领取到的帮扶苗结出了致富果。

“想致富的劲头一直有,就是找不对路子。”林桂妹说,去年帮扶单位海口市建工集团机关党支部了解到她有5亩自留地和种植辣椒的经验,便从龙合村购买2700株黄灯笼辣椒苗捐赠给她,鼓励其发挥所长,发展辣椒种植产业。

3月1日,林桂妹的黄灯笼辣椒园中,辣椒长势喜人、硕果累累,有些辣椒已变成金黄色开始采摘,咸凉村乡村振兴工作队和帮扶联系人现场交流辣椒销售路径。据了解,采摘后的辣椒有两种销售渠道,一方面,村集体企业与收购企业提前签署保底收购订单,收购企业为农户提供保底收购价;另一方面,帮扶单位根据农户需求,负责菜园的采摘、销售、配送,用全程志愿服务“以购代销”“以买代帮”消费助农方式,解决农户后顾之忧。

“日子越过越好,党和政府给了好政策,各级帮扶干部尽心尽力解决困难,产业发展带来了实实在在的效益,让我们尝到了‘甜头’。”林桂妹开心地说,好日子靠自己一步一步拼搏出来,下一步会更加勤劳,不辜负各界的关心。

“林桂妹成功种植黄灯笼辣椒苗,起到了带头模范作用,越来越多农户学习种植黄灯笼辣椒的经验,促进了遵谭辣椒苗产业链发展。”咸凉村乡村振兴工作队相关负责人说,将继续立足当地资源优势,紧紧抓住产业发展牛鼻子,拓宽农民增收渠道,让乡村振兴发展后劲更足。